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İstanbul, 31 Mart 202 

 

MALİ MEVZUAT SİRKÜLERİ 

NO: 2023 / 73 
 

                         

 
  

Deprem felaketleri nedeniyle ilan edilen olağanüstü hâl kapsamında alınan tedbirlere yönelik olarak 
31 Mart 2023 tarihli Resmî Gazete’de bir Cumhurbaşkanlığı Kararnamesi ile bir Cumhurbaşkanı Kararı 
yayımlanmış olup, içerikleri hakkında aşağıdaki bölümlerde özet bilgi verilmiştir. 

 
1. 138 Numaralı Cumhurbaşkanlığı Kararnamesi  
 
8/2/2023 tarihli ve 6785 sayılı Cumhurbaşkanı Kararıyla ilan edilen olağanüstü hal kapsamında sosyal 

hizmetler alanına, özel eğitim kurumlarına, araştırma, geliştirme ve tasarım faaliyetleri ile teknoloji geliştirme 
bölgelerine ve KOSGEB destek alacaklarına ilişkin bazı tedbirlerin alınması amacıyla hazırlanan Kararname 
‘de;  

 
a) Sosyal hizmet alanında alınan tedbirler ile bu tedbirler açıklanmış ve bu tedbirlere ilişkin giderlerin 

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı bütçesinden karşılanacağı belirtilmiştir.  
 
b) Özel öğretim kurumlarına üç ay süreyle sigorta prim desteği verilmesi konusu düzenlenmiştir.  
 
c) Araştırma, geliştirme ve tasarım faaliyetleri ile teknoloji geliştirme bölgelerinde çalışan personel için 

ücret vergi istisnasının oranının olağanüstü hâl süresince yüzde yüz olarak uygulanacağı 
kararlaştırılmıştır.  

 
d) KOSGEB destek alacakları ile ilgili sağlanan kolaylıklar düzenlenmiştir.  
 
2. 7015 Sayılı Cumhurbaşkanı Kararı   
 
Anılan Karar ile 4691 sayılı Teknoloji Geliştirme Bölgeleri Kanununun geçici 2 nci maddesinin üçüncü 

fıkrası ile 5746 sayılı Araştırma, Geliştirme ve Tasarım Faaliyetlerinin Desteklenmesi Hakkında Kanunun 3 
üncü maddesinin ikinci fıkrasında yer alan gelir vergisi stopajı teşviki kapsamında, Teknoloji geliştirme 
Bölgeleri ile Ar-Ge veya Tasarım Merkezlerinde çalışan personelin toplam sayısına veya teşvike konu edilen 
toplam çalışma sürelerine uygulanmak üzere söz konusu bölge ve merkezler dışında geçirilen süreler 
bakımından belirlenmiş olan oranın, 8/2/2023 tarihli ve 6785 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile olağanüstü 
hal ilan edilen illerde 6/2/2023 tarihinden itibaren (bu tarih dahil) olağanüstü hal süresince yüzde yüz 
olarak uygulanmasına karar verilmiştir.  

        Saygılarımızla 
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ECOVIS International tax advisors · accountants · auditors · lawyers in Austria, Belgium, Bulgaria, China, Croatia, Cyprus, Czech Republic, Denmark, Estonia, France, Germany, 
Great Britain, Greece, Hong Kong, Hungary, India, Ireland, Italy, Japan, Republic of Korea, Latvia, Lithuania, Luxembourg, Malta, Netherlands, Norway, Poland, Portugal, Qatar, 
Romania, Russia, Slovak Republic, Slovenia, Spain, Sweden, Switzerland, Turkey, Ukraine and USA (associated partners). 
ECOVIS International is a Swiss association. Each Member Firm is an independent legal entity in its own country and is only liable for its own acts or omissions, not those of any other 
entity.  
 
ECOVIS Değer Bağımsız Denetim ve YMM A.Ş. is a Turkish Member Firm of ECOVIS International. 
 

Olağanüstü Hal Kapsamında Alınan Tedbirlere Dair Cumhurbaşkanlığı 
Kararnameleri Yayınlanmıştır.  
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